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ATA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro, do ano de 2018 (dois mil e 
dezoito), às 17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na 
Rua Rios, S/N, realizou-se a 35ª (trigésima quinta) Sessão Ordinária da 2ª 
(segunda) Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor 
Presidente Antônio Ademar Alencar Neto e secretariada pela Senhora Primeira 
Secretária Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes os seguintes 
Vereadores: Antônio Ademar Alencar Neto, Presidente; Francisco Robério 
Vasconcelos, Vice-Presidente; Socorro Osterno Neves, Primeira Secretária; Iná 
Maria Macêdo Osterno, Segunda Secretária; Edilson dos Santos Vasconcelos; 
Edmilson Leocádio Sampaio; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; 
Manuel Fredney Rios; René Osterno Rios; e, Rusemberg Gomes Guimarães.  
Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a 
Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta 
Casa Legislativa. Em seguida, solicitou da Senhora Primeira Secretária que 
proferisse a leitura da ata da sessão anterior, que, após lida, feita a verificação 
de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos membros da 
Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e 
votação do Plenário, sendo aprovada e assinada pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Sequenciando, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum regimental para dar 
prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando a 
Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de todas as 
correspondências e matérias que deram entrada na Casa. Na oportunidade, a 
Senhora Primeira Secretária leu o Ofício nº 209/2018/CREAS, de 13 de 
novembro de 2018, oriundo do Centro de Referência Especializado em 
Assistência Social – CREAS, convidando os Vereadores a participarem do 
Fórum de Enfrentamento à violência contra a Mulher, a realizar-se no dia 21 de 
novembro de 2018, a partir das 08:00h, no Auditório da Casa Virgem de Sião, 
no Conjunto Raimundo Jovino, no Bairro Cenorte. Em seguida, leu as 
seguintes matérias: Indicação nº 012/2018, de 14 de novembro de 2018, de 
autoria do Senhor Vereador José Erasmo Ramos Soares, que indica ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal envio de Projeto de Lei que disponha sobre a 
atualização financeira dos direitos observados a partir da promulgação de 
recentes leis federais que beneficiam os Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS) e os Agentes de Combate às Endemias (ACE) de Marco, na forma que 
indica, protocolizada sob o nº 1.450/18, em 14.11.18; Indicação nº 013/2018, 
de 14 de novembro de 2018, de autoria do Senhor Vereador Rusemberg 
Gomes Guimarães, indicando ao chefe do Poder Executivo Municipal envio de 
Projeto de Lei com o objetivo de que fosse feita a inclusão na grade curricular 
de todas as escolas mantidas por esta municipalidade “Prevenção ao uso de 
Drogas Ilícitas, na forma que indica, protocolizada sob o nº 1.451/18, em 
14.11.18; e, Requerimento nº 095/2018, de 14 de novembro de 2018, de 
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autoria do Senhor Vereador José Erasmo Ramos Soares, requerendo ao Poder 
Executivo, por meio da unidade administrativa competente, esforços no sentido 
de providenciar, de forma urgente e projetada, a restauração da via urbana 
situada no cruzamento da Rua Rios com a Rua Governador Raul Barbosa, no 
Centro de Marco – Ceará, protocolizado sob o nº 1.454/18, em 14.11.18. 
Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou o 
Requerimento nº 095/2018 à Ordem do Dia da Sessão e, as Indicações nºs 012 
e 013/2018 aos Órgãos competentes. Em seguida, iniciou o Grande 
Expediente, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por 
ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determinado pelo 
Art. 86, do RI: Vereadora Socorro Osterno Neves: Parabenizou o Padre 
Raimundo Nonato Timbó de Paiva e toda a paróquia de São Manuel de Marco, 
pela organização na Festa de São Manuel. Na oportunidade, também teceu 
elogios à solidariedade da população marquense, que teria arrecadado cerca 
de seis toneladas de alimentos não perecíveis a venezuelanos que estariam 
passando por necessidades, no momento, ainda, parabenizando o Vereador 
Erasmo Soares, pela passagem de seu aniversário natalício. Vereador José 
Erasmo Ramos Soares: Agradecendo à Vereadora Socorro Osterno Neves, 
pela lembrança de seu aniversário e parabenizando o Vereador Robério 
Vasconcelos pela eleição unânime para assumir a presidência da Câmara 
Municipal no ano de 2019, agradeceu à Administração Municipal, em nome do 
Subtenente José Hugo de Lima Brito, por estar formando o primeiro grupo de 
atiradores de Marco. Em seguida, falou sobre a Indicação de autoria do 
Vereador Rusemberg Guimarães apresentada na Sessão, que solicitava do 
Poder Executivo a inclusão na grade curricular das escolas públicas da rede 
municipal de ensino a temática “Prevenção ao uso de drogas ilícitas”, 
destacando que, se acatada a proposta, muito se contribuiria para um melhor 
futuro às atuais e próximas gerações. No momento, parabenizou a 
Administração, em nome da Senhora Secretária Municipal de Ação Social, pela 
iniciativa de combate à violência doméstica familiar, argumentando que a 
população de Marco vinha sofrendo desconforto em suas residências. Assim, 
solicitou do Senhor Prefeito Municipal que convocasse a si ou à Câmara 
Municipal inteira para debater tal problemática, dizendo que somente o Poder 
Executivo poderia agir efetivamente em prol da segurança pública. Em seguida, 
falou sobre um Requerimento de sua autoria apresentado na Sessão, onde 
pedia reparação de danos num trecho asfáltico localizado entre as Ruas Rios e 
Governador Raul Barbosa, no Centro, que estaria prejudicando o trânsito local 
e danificando veículos, na oportunidade solicitando da secretaria Municipal de 
Infraestrutura que o problema fosse analisado. Destacou, no momento, que 
alguns munícipes o haviam procurado solicitando providências quanto ao 
problema. Aparteou-lhe o Vereador René Osterno Rios, que confirmou que a 
população vinha procurando os Vereadores para solicitar a resolução do 
problema. O Vereador José Erasmo Ramos Soares, com a palavra, passou, 
então, a falar sobre um problema pelo qual os profissionais da área de saúde 
estariam passando: terem sido convocados a trabalhar em horários 
extraordinários, não estarem recebendo suas remunerações devidamente. 
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Assim, solicitou da Secretaria Municipal de Saúde que fosse revista a situação. 
Por fim, falou sobre a situação dos servidores Garis do Município, que estariam 
sofrendo ameaças de terem sua carga horaria estendida, assegurando-lhes 
que a Câmara Municipal apoiaria a categoria de servidores, caso fosse 
necessário, e destacou que a pesquisa realizada em Marco recentemente teria 
mostrado que a população, em sua grande maioria, estava insatisfeita quanto 
aos índices de violência no Município, afirmando que os comerciantes eram as 
maiores vítimas da situação e argumentando que caberia aos Vereadores 
chamarem as autoridades competentes para darem sua parcela de 
contribuição em prol da diminuição do quadro de violência. Vereador 
Rusemberg Gomes Guimarães: Parabenizou a comunidade de Panacuí, na 
pessoa do Padre Florêncio da Costa, pela organização na 11ª Marcha do Vale 
no Distrito, onde teriam sido apresentadas opções de políticas públicas em 
defesa do meio ambiente, lamentando que muitas autoridades não estavam 
presentes. Segundo o Vereador, o evento teria gerado um documento a ser 
apresentado na Câmara Municipal. Prosseguindo, falou sobre Indicação de sua 
autoria apresentada na Sessão, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal envio 
de Projeto de Lei à Câmara Municipal de acordo com a Lei Estadual nº 16.435, 
de 05 de dezembro de 2017, que dispõe sobre a inclusão da disciplina 
“Prevenção do uso de Drogas Ilícitas” como conteúdo na grade curricular das 
escolas públicas mantidas pelo Governo do Estado do Ceará, dizendo que o 
Município estava de braços cruzados perante o grande número de traficantes a 
comercializarem drogas nas escolas e o número crescente de usuários em 
Marco, os quais, segundo o Vereador,  eram, em sua maioria, jovens em idade 
produtiva, que poderiam estar contribuindo para o bem da sociedade com o 
pagamento de impostos. Parabenizou, ainda, a comunidade católica de Marco, 
pela participação na Festa de São Manuel, destacando o empenho e zelo do 
Padre Raimundo Nonato Timbó de Paiva em sua organização. A Vereadora Iná 
Maria Macêdo Osterno, em aparte, disse apoiar a ideia do Vereador 
Rusemberg Guimarães apresentada em sua Indicação, uma vez que seria uma 
oportunidade de as crianças aprenderem desde pequenas a se desviarem do 
caminho das drogas ilícitas. Também, destacou não concordar com a forma 
como a polícia em todas as sociedades costumava abordar usuários e suas 
famílias, em momentos de perseguição, ao usar a violência física. O Vereador 
Rusemberg Gomes Guimarães disse concordar com a vereadora em suas 
palavras. O Vereador José Erasmo Ramos Soares, em aparte, informou alguns 
dados estatísticos na região do Vale do Acaraú, destacando a Cidade de 
Itarema, onde manifestou que caso o Município de Marco não tomasse sérias 
providências em curto espaço de tempo poderia apresentar dados tão 
alarmantes quanto os de Itarema, que dispunha, pelo menos, de Destacamento 
Policial, Grupamento da Polícia Civil, Raio, Cotar e FTA, além da atuação da 
Guarda Municipal. Para o Vereador, o Governo do Estado deveria dar início a 
um trabalho de inteligência nesse sentido. O Vereador Rusemberg Gomes 
Guimarães, por fim, agradeceu o apoio e os apartes dos Vereadores, 
destacando que, se acatada sua Indicação, a sociedade certamente seria 
beneficiada. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a 
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Ordem do Dia, solicitando da Senhora Primeira Secretária que desse 
conhecimento ao Plenário das matérias que seriam discutidas e deliberadas. 
Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu o Requerimento nº 

095/2018, de 14 de novembro de 2018, de autoria do Vereador José Erasmo 
Ramos Soares. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente colocou a 
referida matéria à discussão do Plenário. Não havendo manifestação por parte 
dos Senhores Vereadores para discussão da matéria, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente colocou à deliberação do Plenário o Requerimento nº 095/2018, de 
14 de novembro de 2018, o qual foi aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao público presente e aos 
Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 26 (vinte e seis) de novembro de 2018, em 
horário regimental. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, 
Eu, _______________________, Socorro Osterno Neves (Primeira Secretária), 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo 
Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, em 19 (dezenove) de 
novembro de 2018. 
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente:  
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


